

# 我在创业 也在创卫

## 你自己讲卫生吗?

□李小然

一座城市的卫生状况好坏与否,是由全体市民共同“书写”的。倘若每一个市民都能讲究卫生,那么,这座城市一定是健康文明的卫生城市;反之,卫生城市就变成一句空话。因此,从这个意义上讲,一个人影响了一座城。故而,在我市处于创卫攻坚之时,我们每一个人都应该相互发问:你自己卫生吗?

也许有些人觉得这样发问很好笑:我自己怎能不讲卫生呢?是的,这些人或许很讲究个人卫生,把自己打扮得很干净、很漂亮,光鲜照人,可一旦做起事来就大跌眼镜:或随地一口痰,或出口秽语连连,或脚下无德,或随手丢下垃圾……也许他自己不以为然,却在不自觉中打了自己的脸;还有些人正好相反,连最起码的个人卫生形象都不注意,虽然是蓬头垢面,但眼角或鼻下的脏东西没弄干净就“闪亮登场”;而伸出

手来,让人一眼就看出指甲缝里的肮脏。更有甚者,或者在公共场所大声喧哗、口沫四溅,或者肆无忌惮地吞云吐雾……我们或许觉得这是一些“小节”,不必大惊小怪。岂不知真正的讲究卫生,正是由这些“微不足道”的细节累积起来的。试想一下,在一个城市经常遇到上述不讲卫生的人,我们还能对这个城市有好感吗?

常言道,家门前不扫,何以扫天下?同理,一个人连自己的卫生都不能很好打理,何谈对他生活的城市卫生的关心与关注?因此,创建卫生城市,首先应当创建个人卫生。为什么这样说?所谓卫生,从字面意义上理解,就是保卫自己生命的健康。因而,为了自己,为了他人,为了我们生活的这座城市更美好,每一个人都应该扪心自问:你自己讲卫生吗?



## 应急救援

□本报记者 孙浩然

近日,在信应公路浉河区十三里桥乡段一丁字路口发生一起运输货车碰撞事故,货车车头撞上并卡在路边门面房内,车厢横跨跨支路路口,造成交通堵塞,车辆驾驶员受伤。

当日18时许,市安全监管局纪检组长陈广飞在外出途中经过事故现场,发现事故现场未处理,事故车辆未拖走,车辆携带的液化天然气储罐处于不安全状态,极易造成天然气泄漏、爆炸等次生事故的发生,立即带领监管二科工作人员参与应急处置,并与同时赶赴现场的浉河区副区长周丰伟、浉河区安全监管局局长乔如志共同商议应急处置的方案,提出事故抢险救援的建议。



## “贴膜”西瓜有好坏 认清“QS”再购买

□本报记者 孙浩然

进入初夏,不少瓜农们又出现在我市的大街小巷,记者在市场上发现,有些瓜农们为了所出售的西瓜“卖相”好看,便挑选一些颜色较好的西瓜,从中切开并盖上一层保鲜膜,作为“宣传”,而有些市民为了避免“挑瓜不慎”的情况发生,便把那些“宣传品”购买回家食用,殊不知,那些“宣传品”在不知不觉中就有可能危害到了你的身体健康。

近日,经记者在我市数十家出售西瓜的瓜农中调查得知:这些瓜农们使用的均为一些劣质保鲜膜,并无任何通过检测认证的标志(如“QS”标志)。

因此,我市质监部门专家提醒大家:在购买有保鲜膜包装的食品或者保鲜膜时,首先要认清其是否有“QS”标志,其次如果标的是“PE”保鲜膜或聚乙烯保鲜膜,可以放心购买,没有任何标识最好不要购买,因为市场上存在一些劣质的再生塑料保鲜膜,这些保鲜膜有可能含致癌物质,长期使用对人体危害较大,市民在选购时一定要看仔细。

□本报记者 孙浩然 张继疆

“生孩子以后,我就一直在家歇着带孩子,现在孩子大了,我就琢磨着应该趁年轻,做出一番自己的事业来,于是就和我老公一起合计着开了这么一家热干面的加盟店。”昨日,在位于解放路上的一家热干面店内,老板娘陈珊珊对记者说。

“以前每次吃早餐的时候,都觉得路边摊脏乱,如今全市上下都在积极争创卫生城市,我在想,要是早餐店能够推广开来,那么不仅能够满足广大市民的需要,而且也能

为创卫做贡献。网络上很多人说我们80后是‘啃老族’,我就是想通过自己的双手,用自己的劳动来创业。”陈珊珊坦然对记者说。

开业至今,每天早上4点起床,5点开始烧水煮面、调制酱料,6点开门正式营业,一直要忙到晚上9点以后,每天十多个小时的辛苦,让正值壮年的她叫苦不迭。“热干面是咱们信阳的特色早点,所以从早上6点半开始到9点,从学生上学到大人上班,是每天最忙的时候,那时候恨不得一个人长八只手,我长这么大第一次感到创业的艰辛。”陈珊

珊笑着说,“晚上9点以后,食客才稍微少一些,那个时候我们才会清点食材,然后开始轧面,准备第二天的营业。轧好了面,还要用油盘面、醒面,一直要到凌晨一、二点钟才能休息。”

热干面是武汉名吃,在传入我市以后,迅速被人们接受,并进行了改良,羊山红油热干面、牛肉汤热干面,几乎成了普通市民的标准早餐。尽管陈珊珊所做的是一家武汉老字号热干面的加盟店,但在与总部沟通后,也大胆地对配方进行了改良。“与其它热干面选择统一购买成品面条不同的是,我们

按照总部的配方自己轧面,不过也有所改进,比如总部要求是五斤面粉配一个鸡蛋,而我们则是六斤面粉两个鸡蛋,这样面条更筋道,口感更好。武汉热干面用的是黑芝麻酱,为了照顾咱们信阳人的习惯,我们专门准备了黄芝麻酱,这样就更符合咱们信阳人的口味了。”陈珊珊如数家珍地对记者说。

“作为加盟店,肯定不是沿街摆摊,而且也不会把餐桌摆到人行道上。选择开一家热干面的加盟店,不仅是为了创业,同时也是想能够为咱们信阳的创卫做贡献。”陈珊珊说。

## 母亲心系儿子险被骗 父亲沉着冷静破谎言

如今,骗子的“骗术”层出不穷,但是骗来骗去也都离不开那最重要的一点,就是时刻掌握住被骗人的心理。

近日,我市楚王城一位市民刘女士告诉记者,现在的骗子越来越猖獗了,直接拨通家中座机套取信息,实施诈骗。刘女士说:“不久前,我在家中就接到了一个自称是绑匪的人打来的电话,电话里告诉我,我的大儿子现在已被他们绑架,要求我马上汇五万块钱到他指定的一个账号里,否则就撕票,同时听到电话里传出‘妈妈,救命’的声音。由于我确实有两个儿子,电话中对方又说的是大儿子,我当时就急了,便在家中凑齐5万元钱来到丈夫公司,准备同丈夫一起去将钱汇给对方。见到丈夫后,丈夫分析说‘大儿子现在正在安徽当兵,在部队怎么可能被绑架呢?’随后丈夫联系上了大儿子所在的部队,证实了大儿子一直都在部队,从未离开,并与儿子通了话,这才放心。事后才知道,在接到这个所谓的绑架电话的前几日,我年仅7岁的小儿子在家中接到了一个电话,由于小儿子年龄较小,没有防范意识,在对方的诱导下,将家中的情况透露了出去,这才有了之后的那一出,其实就是一个早已设计好的骗局。”

记者据此采访了市一位公安部门的同志,他告诉记者:“当市民接到这样的敲诈或是恐吓时,如果有机会的话还是先报警,切勿心慌失措中了骗子的陷阱。我们公安部门处理过多起类似的案件,能够在最短的时间内找到突破口,为受害者赢得生命和财产的安全。”



### 我给妈妈洗次脚



□本报记者 郝光文/图

5月11日,在中国最美丽乡村——平桥区郝堂村迎来了一批特殊游客。他们戴着小红帽、穿着红马甲,如红色的火焰,在青山绿水间跃动,格外惹人注目,这是信阳公益志愿者联合会为迎接母亲节到来,而专门开展的“我陪母亲游郝堂”孝亲活动,来自社会各界的20余位母亲及其子女、志愿者等60余人参加。活动中还开展了为母亲洗次脚、和母亲合影等活动,让母亲们在感动中度过了一个难忘的节日。

这些儿女中年龄最长的有50多岁,最小的才5岁多。“女儿轻轻脱下我的皮鞋和袜子,用小小的手掌将我的脚泡在热水中,她每搓洗一次,我的心就颤抖一下,我的女儿长大了”,王女士边说边禁不住热泪盈眶。不少妈妈都说,这是她们收到的最好的母亲节礼物。

## “药驾”同样有危险

□本报记者 孙浩然

酒后驾车很危险,这一点绝大多数人都非常明白,但是,服用一些药物后驾车也很危险,可能很多人就不是太清楚了。吃点感冒药,开车应该没事,相信不少司机都这样认为,但有时恰恰就因为司机们这个错误的认识而引发交通事故。

昨日15时左右,记者途经鸡公山大街时见到,一辆正在行驶中的私家车将在一旁

驶的摩托车碰撞在地,后经双方私了解。在解决过程中,记者了解得知,该私家车主正是因感冒原因在出门驾车之前服用了重感冒药,随后在驾车行驶时药后犯困,引起了这场交通事故。

对于药后驾车和酒后驾车有着怎样的区别?记者带着疑惑来到浉河区勤务大队,向该大队大队长巴建东进行了了解。巴队长告诉记者:“车辆驾驶人员在饮酒之后,血液中的酒精含量大于或者等于20mg/100ml,小

于80mg/100ml的驾驶行为被称为‘酒驾’;而驾驶员在服用感冒药等药物后出现犯困以及嗜睡等症状,继续驾驶机动车辆的行为被称为‘药驾’。在‘酒驾’入刑之后,有效地遏制了司机们酒后驾车的行为,但‘药’后驾车如今还没有明确的法律规定处理办法,所以往往不受司机们的重视。我们遇到确定是因司机‘药驾’后引发的交通事故时,也是按照正常的交通事故划分责任后,按程序进行处理,对于肇事司机‘药驾’的行为,我们只

能进行劝说、教育。”

随后,记者又来到我市中心医院,据该院临床药理学主任药师刘如品介绍,世界卫生组织已经列出了7类服用后可能影响安全驾驶的药品,包括:对神经系统有影响的药物、有恶心呕吐反应的药物、催眠药物、兴奋剂、止痛类药物、抗高血压药物和治疗癫痫的药物。这7类药物中含有扑尔敏等“含抗组胺药”,容易造成嗜睡、困倦、视力模糊、头痛等不良反应,而最容易让人忽视的“含抗组胺药”还包括抗感冒药、鼻炎药、维C银翘片等。因此,驾车者在生病服药期间最好不要驾车,如果必须驾车时,最好事先仔细阅读药物说明书中的不良反应以及注意事项,避免因“药驾”而发生危险。

# 信阳手机报 看精彩信阳

## 资讯轻松看 读报知天下

信阳手机报是信阳日报社与信阳移动分公司联手打造的时尚互动新传媒,由信阳手机报编辑通过整合精编《信阳日报》、《信阳晚报》、《信阳新闻网》每日精彩资讯,每天上午和下午以新闻彩信形式发到用户手机。移动手机用户通过彩信手机订阅,就能在第一时间里感受手机报作为“第五媒体”带来的便利和快捷。欢迎订阅《信阳手机报》发送短信XYSJB到10658300即可开通,3元/月,不收GPRS流量费。

